

石景山报

2014年9月1日 星期一

第69期(总第1340期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

我区召开新老四套班子领导中秋座谈会

本报讯(记者黄蕊 通讯员龙慎山)8月28日,我区新老四套班子领导齐聚一堂,共话中秋佳节。区领导牛青山、夏林茂、赵玉民、岳德顺、李文起、种磊与原区职老领导参加会议。

区委书记牛青山代表区四套班子向各位老领导致以节日的问候,他说,老同志是政治上的宝贵财富、思想上的宝贵财富、作风上的宝贵财富、工作上的宝贵财富。同时,牛青山祝愿老同志们心情好、身体好、活动好、家庭好。牛青山说,区委区政府将一如既往地做好谋求高端发展、抓好党的建设、扎实推进改革、建设好民生家园各项工作,他表示,要进一步畅通老干部意见反馈渠道,积极对办理意见进行反馈。

区委副书记、区长夏林茂向老领导通报了全区经济社会发展情况。区委常委、区纪委书记、区委统战部部长李文起通报了全区群众路线教育实践活动开展情况。

座谈会上,各位老领导结合过去所负责的具体工作领域,对全区各项事业发展发表了意见建议。

十一届区委第81次常委(扩大)会召开

专题研讨八个高端体系建设

本报讯(记者徐巍)8月29日,十一届区委第81次常委(扩大)会召开,专题研讨八个高端体系建设。区四套班子领导及有关委、办、局、街道主要负责人参加会议。会议由区委书记牛青山主持。

区人大常委会常务副主任付生柱、区政协常务副主席刘国庆代表区人大、区政协汇报了关于八个高端体系建设的意见和建议。区领导庞微、李文起、王文光、田利跃、富大鹏、杨东起分别就八个高端体系建设的进展情况进行了汇报。

牛青山在讲话中指出,此次专题研讨八个高端体系建设,是对前一段相关工作的阶段性检阅,也是一次深入研讨,是一次集体学习,更是对构建八个高端体系的一次再动员。牛青山提出了3点要求:一是把握本质,他说,高端绿色发展的本质是责任、是标准、是经验、是未来、是挑战、是实践课题,这一发展目标符合习近平总书记在北京考察时的重要讲话精神和首都的发展定位,这就要求石景山区的发展要达到北京

乃至全国的先进水平,要符合习近平总书记提出的“五位一体”标准。牛青山表示,在发展的过程中,既要借鉴历史经验,也要汲取发展过程中的教训,打好基础,为将来的发展提供基石;二是把握路径,要形成可以体现指标体系、空间格局、具体措施以及相关政策的蓝图,以点带面,改进在发展过程中的不足,削减低端;三是把握决定性环节,这不仅要求党员干部要有担当精神,还要通过不断学习,完善自身。同时,要在工作中落实责任制,坚持谁主管、谁破题,谁主管、谁制订措施,谁主管、谁抓落实。

区委副书记、区长夏林茂对构建八个高端体系建设提出7点意见。一是要坚定不移、凝心聚力地抓好八个高端体系建设,这完全符合市委市政府对于我区城市功能拓展区的发展定位,完全符合石景山区人民日益增长的需求;二是要聚焦高端绿色发展,站位要更高,要注重学习国内外的经验,要虚心向专家学者请教学习,同时,也要处理好利用外

脑与石景山区情的关系,要紧贴石景山区的发展实际;三是要加强统筹协调,掌握好八个高端体系之间的相互统筹,加强产业发展规划、土地利用规划、城乡规划之间的衔接,同时,也要加强部门之间的统筹;四要在发展中做到底数清、情况明,站在历史的肩膀上看待问题,更有利于查找在当前发展中的不足;五要坚持问题导向,大胆改革创新,克服在思想上的掣肘,敢于担当,敢于创新;六是要明确目标,把工作重心转移到具体的实施措施上来;七是要强化责任和落实,加强督查考核。

区人大常委会主任赵玉民在发言中谈到,构建八个高端体系,要在3点上下功夫。一是总体规划要从高端做起,他说,高端的总体规划要有基础,要符合石景山的实际,总体规划要能攀登、可到达;二是高端建设要从基础做起,建设高端一定要脚踏实地,在构建八个高端体系建设的过程中,要分层级、分主次、分先后,突出重点,分阶段地开展工作;三是具

体工作要从治理低端做起,在制订高端规划的同时,制定出治理低端的具体措施,分步骤地将影响区域经济发展的低端问题处理掉。

区政协主席岳德顺表示,构建八个高端体系符合北京“四个中心”的发展定位,同时,也符合石景山区的发展实际,符合石景山人民群众的愿望和要求。对于构建八个高端体系,岳德顺建议,一是开展促进八个高端体系建设的大讨论,通过讨论进一步解放思想、统一认识、凝聚共识,推动石景山的高端绿色发展;二是狠抓落实,全区上下要按照区委的部署和要求,聚精会神地抓好落实,用更好的成绩造福石景山人民;三是将会议中提出的意见和建议 and 思路措施进行梳理,与“十三五”规划的制订结合起来,促进今后的发展。

会上,区领导吴克瑞、陈强、付生柱、李艳、刘建国,区人民法院院长王忠华,区人民检察院检察长王春风也分别就构建八个高端体系提出了自己的意见和建议。

我区夏日文化广场演出

纪念抗战胜利69周年

本报讯(记者杜雷 赵昂 通讯员张讚)8月28日下午,纪念抗战胜利69周年夏日文化广场演出在北京国际雕塑公园举行。今年的夏日文化广场活动以“我的中国梦,欢乐石景山”为主题,围绕纪念抗战胜利69周年和庆祝建国65周年,以广场演出、群众歌咏、艺术比赛培训等为主要形式,充分激发市民群众参与文化、享受文化、创造文化的热情,掀起群众文化活动新高潮,营造良好和谐的文化氛围,为构建高端普惠的文化生活体系,助力区域高端绿色转型发展提供文化支撑。

团市委书记常宇,区领导牛青山、王文光、种磊、杨东起以及团市委、市群艺馆和石景山区相关单位的领导参加了本次活动。

(详细报道见9版)

导读

■游客半价体验世界旅游城市风情
——详见3版

■重拳整治校园周边食品安全
——详见5版

石景山区检察院让执法更加阳光——

办案全程录像 执法监督全覆盖

本报讯(北京日报记者祁梦竹 本报记者宋光镇)遇执法纠纷时,“公说公有理、婆说婆有理”,不易厘清;侦查办案时,行为是否规范、询问是否得当,也没有评判;接待来访时,态度合适不、言辞得体不,缺少监督……法,不好执。如何让阳光执法无盲区?石景山区检察院在全国范围内首推新举措:执法监督全覆盖,不论是接待来访还是侦查办案,所有过程全程录音录像,定期曝光不合规、不文明执法行为。

昨天(8月26日),记者来到石景山区检察院。在接待大厅里看到,接待来访者的工作人员,蓝色的制服上别着一个黑色的执法记录仪。“现在我们所有执法办案部门、所有执法办案环节全流程录音录像,执法监督全覆盖”,石景山区检察院纪检组长孙华对记者说。

在过去,因为监督有盲区,着实造成过纠纷。或是被询问人举报检察人员态度不好、说话有粗口;或是双方有推搡;或是嫌疑人举报检察人员办案过程中有违规违纪行为……这其中,既有执法人员业务素质不过关的问题,也不排除有违规违纪行为,也有一些属当事人猜测诬告。

正是因为缺乏监督、缺乏直接的证据,造成了执法者、被执法者双方的利益无法得到有效

保障。

为此,石景山区推出了“执法监督全覆盖”这一新举措。

“过去规定的是自侦部门在讯问等流程进行同步录音录像,”孙华说,“我们在相关规定的基础上,扩大到了所有部门、所有执法的全流程录音录像,让我们的每一次执法行为都在监督之下。”

该举措自今年7月推行后,该院自侦、公诉、未检、侦监、控申、民行、案管办、法警、监察等部门的执法活动,符合要求的全部施行全流程录音录像。

记者翻看实施办法发现,石景山区检察院在市检察院的要求上为自己“狠狠地加码”,比如同步录音录像,除了规定的讯问流程外,如今在对主要证人进行询问时、对被举报人进行询问时都要全程录音录像;而且在信访接待,现场勘察、检查、搜查,案件调解时,也要求全程使用执法记录仪,真正做到“执法监督全覆盖”。

不光监督,还要曝光。石景山区检察院规定,每个月都会汇总所有执法记录的音视频,由纪检人员进行查看,违规的执法行为将进行曝光处理。这种曝光堪称“不论巨细”,从执法过程乃至着装、言语,有不妥之处都会曝光。在实行

新规的第一个月中,就有工作人员甚至因衬衫搭配错误、徽章佩戴错误、坐姿不妥等问题被曝光。“问题虽小,但细节处理不妥当也直接影响队伍形象,我们是执法单位,也是与案件相关人直接接触的窗口单位,一言一行都代表着法律,因此要求更加全面细致。”孙华说。

全流程录音录像的执法监督,既保护了被执法者的权益,也保护了执法者的权益,新规推行后关于执法的纠纷没有发生一起。

从过去相对“随意”的执法,到如今全程录音录像监督,检察人员们刚开始还真有点不适应。“在摄像头之下,真有点紧张,”该院未成年人案件检察处的赵广静说,“觉得总有一双眼睛在盯着我们的一言一行。”

但这种紧张感,很快就转化为动力。“为了让我们的执法行为更加规范,我们只有华山一条路——提高业务素质。”赵广静说,“过去对自己要求不规范的要规范起来,一些平时不注意的细节要更加注意。”

从有盲区到无死角,从压力变动力,从被监督到自觉提高业务水平,全覆盖的执法监督,不仅仅让业务流程更加规范,更保护了执法双方的权利,让执法更阳光、更透明。

(本文原载于《北京日报》8月27日第一版)

采访手记

执法者多些“麻烦” 百姓少些疑惑

执法监督全覆盖。对于石景山区检察院的这一新举措,应该为之击掌叫好。

其实,这个新举措给院里的工作人员添了好些“麻烦”:仅调看各类音视频记录,就要用两个整天,审查足足几十张光盘;各执法部门的工作人员,如今多了录音录像的职责;因为全程监督,他们又要更多地学习专业知识……

但正是多了这些“麻烦”,让百姓的心里少了些疑惑、多了些踏实。因为执法人员的解释说明更准确了、执法流程更规范了、有监督就少了见不得光的东西……执法更公正、程序更公开,执法结果也就更客观公正;执法阳光了,百姓的心里也敞亮了。

那么,多了这些“麻烦”就是值得的。当把这种“麻烦”变成了推动进步的动力后,就能让执法的公信力更强,就能保证人民赋予的权力为人民谋利益。

推而广之,如果能有更多部门推出些阳光执法的新举措,使公平正义以群众看得见的方式得以实现,那么百姓就会有更多的明白和踏实。